参 考 資 料

目 次

1 職員	給与関係	
令和7年	F職員給与実態調査の概要	1
第1表	給料表別適用人員、平均年齢、平均経験年数、学歴別人員構成比及び	
	性別人員構成比	2
第2表	給料表別平均給与月額	
第3表	給料表別、等級別平均給料月額	
第4表	給料表別、等級別、号俸別人員分布	8
第5表	扶養手当の支給状況	26
第6表	住居手当の支給状況	27
第7表	通勤手当の支給状況	27
2 民間	給与関係	
令和7年	F職種別民間給与実態調査の概要	28
第8表	産業別、企業規模別調査事業所数	29
第9表	給与改定の状況	30
第10表	初任給の改定状況	31
第11表	職種別、学歴別、企業規模別初任給	32
第12表	職種別、企業規模別給与額等	33
第13表	住宅手当の支給状況	48
第14表	通勤手当の支給状況	48
第15表	特別給の支給状況	49
第16表	冬季賞与の考課査定分の配分状況	49
第17表	定年制の状況等	50
3 職員	給与と民間給与との比較	
第18表	職員給与と民間給与との較差	51
A1104X		01
4 生計	費関係	
第19表	費目別、世帯人員別標準生計費(徳島市)	52
5 令和	7 年人事院勧告・報告の概要	53

1 職員給与関係

令和7年職員給与実態調査の概要

今回の報告の基礎となった職員給与実態調査の概要は、次のとおりである。

(1) 調査の目的及び時期

この調査は、職員の給与を検討するため、令和7年4月現在における職員給与の実態を調査したものである。

(2) 調査の対象

次に掲げる条例の適用を受ける職員(臨時的任用職員を除く。)。よって、企業職員、病院事業職員、技能労務職員及び会計年度任用職員は含まない。

- ア 職員の給与に関する条例(昭和27年徳島県条例第2号)
- イ 徳島県学校職員給与条例(昭和27年徳島県条例第4号)
- ウ 徳島県地方警察職員の給与に関する条例(昭和29年徳島県条例第27号)
- エ 一般職の任期付研究員の採用等に関する条例(平成21年徳島県条例第87号)

給 料 表	適用対象職員
行政職給料表	他の給料表の適用を受けない全ての職員
研究職給料表	試験研究機関等に勤務し、試験研究又は調査研究業務 に従事する職員等
医療職給料表 (一)	診療所等に勤務する医師及び歯科医師
医療職給料表 (二)	診療所等に勤務する薬剤師、管理栄養士、栄養士等
医療職給料表 (三)	診療所等に勤務する保健師、助産師、看護師、准看護 師等
特定獣医師職給料表	保健所等に勤務する獣医師
高等学校等教育職給料表	高等学校、特別支援学校等に勤務する教育職員
小学校中学校教育職給料表	小学校、中学校等に勤務する教育職員
公安職給料表	警察官

(注) 1 医療職給料表 (二) には、徳島県学校職員給与条例の医療職給料表を含む。 2 第一号任期付研究員及び第二号任期付研究員に適用される給料表は、適用 者がいない。

(3) 調査の方法

各任命権者の報告資料及びその他の統計資料によって調査した。

(4) その他

調査項目及び調査結果の概要は、第1表から第7表までに示すとおりである。

第1表 給料表別適用人員、平均年齢、平均経験年数、学歴別人員構成比及び性

給米	斗表				区分	適用人員	平均年齢	平均経験年数
全		給	*		表	人 10,822	歳 41. 9	年 19.3
行	政	職	給	料	表	3, 519	42. 5	20. 2
研	究	職	給	料	表	143	39. 4	15. 8
医	療・耶	哉 給	料 表	(—)	33	37. 5	13. 4
医	療・耶	数 給	料 表	()	63	39. 2	16. 5
医	療・耶	哉 給	料 表	(三)	82	36. 2	14. 1
特	定	犬 医	師 職	給	料表	62	43. 7	19. 9
高	等 学	校 等	教育	職給	料 表	1, 779	45. 0	21. 6
小	学校	中学村	交 教 育	職給	計料表	3, 584	41. 5	18. 3
公	安	職	給	料	表	1, 557	38. 5	17. 4

⁽注) 1 定年前再任用短時間勤務職員及び暫定再任用職員は、含まれていない(以下同じ

² 学歴は、給与決定上の学歴とし、大学卒には修士課程及び博士課程修了者を、短

³ 構成比は、小数点以下第2位を四捨五入しているため、内訳の合計が100となら

⁴ 定年が段階的に引き上げられることに伴い、「職員の給与に関する条例」附則第 関する条例」附則第3項により給料月額が決定される職員を除いた数値である(以

別人員構成比

	学歴別人	員構成比		性別人員	員構成比
大学卒	短大卒	高校卒	中学卒	男性	女性
% 83. 5	% 3. 8	% 11. 9	% 0. 8	% 53. 9	% 46. 1
75. 1	5. 6	16.8	2. 5	61.9	38. 1
96. 5	3. 5	_	_	69. 9	30. 1
100.0				63. 6	36. 4
85. 7	14. 3			20.6	79. 4
70. 7	28. 0	1.2	_	_	100.0
100.0	_	_	_	56. 5	43. 5
97. 2	1.9	0.8	_	46. 0	54. 0
97. 9	2. 1	0.1	_	36. 7	63. 3
52. 2	4. 2	43.6	_	86.8	13. 2

^{。)。}

大卒には高等専門学校卒業者を含む。

ない場合がある。

3項、「徳島県学校職員給与条例」附則第3項及び「徳島県地方警察職員の給与に下同じ。)。

第2表 給料表別平均給与月額

				調査	至年月			令和	17年4月5	見在		
		_			種別	給	料	扶養手当	地域手当	その他	計	給 料
給料	料表			_		A	4	В	С	D	E	Α'
全	ř	給	米	+	表	359	円 9, 013	円 8, 748	円 6, 776	円 14, 442	円 388, 979	円 350, 169
行	政	職	給	料	表	336	635	8, 263	6, 628	17, 153	368, 678	329, 105
研	究	職	給	料	表	351	, 357	8, 818	6, 130	11, 843	378, 148	339, 682
医	療 職	給	料表	(-	-)	428	3, 291	1, 242	71, 460	293, 118	794, 112	415, 586
医	療 職	給	料 表	(-		326	5, 400	6, 032	5, 651	6, 360	344, 443	317, 108
医	療 職	給	料 表	(=	三)	321	, 624	3, 884	5, 580	8, 009	339, 098	307, 220
特	定獣	医	師 職	給 米	斗 表	403	3, 752	7, 202	7, 199	34, 118	452, 270	391, 868
高	等 学 核	泛等	教育」	職 給	料 表	395	5, 141	8, 694	6, 930	9, 751	420, 517	388, 225
小:	学校中	学村	交教育	職給	料表	372	2, 574	7, 167	6, 559	12, 834	399, 134	363, 149
公	安	職	給	料	表	337	⁷ , 840	14, 123	6, 216	11, 588	369, 767	325, 251

⁽注) 1 給料には、給料の調整額及び教職調整額を含む。

² その他は、管理職手当、給料の特別調整額、住居手当、初任給調整手当、単身赴任ずる手当である。

³ 平均月額は、1円未満を四捨五入しているため、内訳の合計が計と一致しない場合

令和	16年4月5	現在			対	前年	比	
扶養手当	地域手当	その他	計	給 料	扶養手当	地域手当	その他	計
В'	С'	D'	Ε'	A/A'	В∕В'	C/C'	D/D'	E/E'
円	円	円	円	%	%	%	%	%
8, 353	6, 589	14, 565	379, 676	102. 5	104. 7	102. 8	99. 2	102. 5
8, 076	6, 384	17, 378	360, 943	102. 3	102. 3	103. 8	98. 7	102. 1
9, 897	5, 950	9, 717	365, 246	103. 4	89. 1	103. 0	121. 9	103. 5
3, 300	70, 568	299, 206	788, 659	103. 1	37. 6	101. 3	98. 0	100. 7
6, 361	5, 498	7, 946	336, 913	102. 9	94. 8	102.8	80.0	102. 2
1, 935	5, 315	9, 168	323, 638	104. 7	200. 7	105. 0	87. 4	104. 8
7, 167	6, 944	36, 422	442, 401	103. 0	100. 5	103. 7	93. 7	102. 2
8, 246	6, 805	9, 438	412, 713	101.8	105. 4	101.8	103. 3	101. 9
6, 602	6, 391	13, 052	389, 194	102. 6	108. 6	102. 6	98. 3	102. 6
13, 664	5, 983	11, 360	356, 258	103. 9	103. 4	103. 9	102. 0	103.8

手当(基礎額)、特地勤務手当、特地勤務手当に準ずる手当、へき地手当及びへき地手当に準がある。

第3表 給料表別、等級別平均給料月額

		_	Ą		の等級				
給米	斗表		\			1 級	2 級	特 2 級	3 級
小口4	74					円	円	円	円
行	政	職	給	料	表	232, 182	261, 565		307, 018
研	究	職	給	料	∤ 表	_	288, 214		376, 221
医	療 職	給 料	表	(-)	350, 108	420, 960		529, 956
医	療 職	給 料	表	(二)	_	250, 946		279, 100
医	療 職	給 料	表	(三)	_	269, 610		292, 239
特	定獣	医 師	職	給	料 表	257, 214	282, 800		360, 500
高	等 学 核	と等 教	育具	戠 給	計料表	305, 752	372, 683	427, 541	458, 721
小:	学校中	学校	教育	職糸	合料表	_	345, 186	399, 362	429, 095
公	安	職	給	料	∤ 表	247, 798	281, 100		309, 456

4 級	5 級	6 級	7 級	8 級	9 級
円 366, 418	円 393, 625	円 412, 112	円 435, 179	円 472, 166	円 526, 324
427, 158	485, 300				
581, 400					
309, 928	384, 457	405, 767	1	1	
318, 410	375, 294	426, 383	-		
404, 360	444, 614	477, 500			
475, 681					
445, 744					
364, 293	404, 885	421, 363	440, 402	455, 750	485, 500

第4表 給料表別、等級別、号俸別人員分布

行政職給料表

職務の等級									
	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級	9級
号俸									
1	人	人 1	人 1	人 1	人	人 2	人 2	人	人
1 2 3		1	1	1		۷	۷	6	2
3			1	-				5	1
<u>4</u> 5				1				18 5	13 5
5 6 7									O
7 8		1 1							
9	10	3						1	
10				1					
11 12	5	1	1	1 1					
13		3	1	1					
14 15	2	4	5 4	4 2 5			24		
16	9	66	4 9	5			10		
17	1	4	8	1			1		
18 19	2	11 8	32 6	3 1			$\begin{array}{c} 4 \\ 11 \end{array}$		
20	6	12	5	5					
20 21 22 23 24	1 3 2 8	7 59	3 11	2 3			$\frac{1}{4}$		
23	2	9	6	4	1				
24	8	14	5	4		1	2		
25 26	3	13 53	10 30	9 17			1		
26 27	1	7	8	3		1	3		
28 29	11 63	21 11	20 10	5 4	1	1			
30	3	58	25	15		2	1		
31	2 57	13	12	5		4			
30 31 32 33	4	13 12	18 9	20 5	1	1 2 3 2 5			
34	4	54	35	13	1	3			
35 36	77	4 9	8 21	9 28	1 3	2			
36 37	9	7	5	8	4	3 18			
38 39	4	8	36	16	3 2	18			
39 40	6 65	$\begin{array}{c} 4 \\ 4 \end{array}$	8 13	7 25	10	$\frac{44}{25}$			
41	9 6 8 77	1	5 23	10	4 8	43			
$ \begin{array}{r} 41 \\ 42 \\ 43 \\ \underline{44} \\ 45 \end{array} $	6 8	2 3	23 10	20 6	8 4	43 9 25			
44	77	1	10	6 21	8	11			
45 46	6	2 1 2	5 21	16	1	15	3		
40 47	3 2	2	21 5 10	16 29 15 17	11 8 5	28			
46 47 48 49 50 51 52 53 54 55	6 5 2 3 1 2 2 2		10	17	5	11 15 12 28 15 15 11 17 11 7			
49 50	3 1	2 3	3 8 3 2	9 20	4 13 3 4 5	15 11			
51	$\frac{1}{2}$	Ü	$\tilde{3}$	19	3	17			
52 53	2		2	14	4 5	11			
54		1	4	6	9	13			
55 56	1	1 1	4 3	19 14 8 6 19 17	9 8 7	13 20			
56 57	1 6		1	9	8	21 5			
56 57 58 59 60	1	1 1	1 5 2 3	9	10	4			
59 60		1	2 3	12 14	9 19	4 12 11			
UU			J	14	19	11			

職務の等級									
	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級	9級
号俸	人	人	人	人	人	人	人	人	人
61	7	1	3 6	11 14	4	15			
61 62 63	1	1	6 1	14 11	13 9	15 4 2			
64 65	2 3	_	3	11 8 9	9 25	14 2			
66 67	ა	1	1 3	6	8 11	1			
67 68	1		3 3 3 2	6 5	24 23	2			
69	1		2	5	12 2	4			
70 71			$\frac{1}{2}$	4 8	20	$\frac{1}{2}$			
71 72 73	1		1	4 6	5 11	1 2 3 4 1 2 6			
74 75			3	4	6 18	36			
75 76			1 4	$\frac{1}{7}$	18 7				
76 77 78 79			4 2 3	5	11				
79			1	4 2 7	9 16				
80 81			1 2	7 6	4 8				
81 82 83			2	3	9				
83 84 85	1		2 2 2 2	3 3 3	8 9				
85 86			1 1	114	70				
87 87			1						
86 87 88 89			3						
90 91		1							
91 92 93		1	1						
93 94			2						
94 95			2 2						
96 97 98 99 100			1						
98									
100									
101 102			1						
103									
101 102 103 104 105									
106 107			1						
106 107 108 109		1							
109 110			3						
110 111 112 113									
113									
114 115									
116									
116 117 118 119									
119 120									
120 121									
122 123									
124 125									
125 計	510	521	558	777	517	513	67	35	21
								総計	3, 519

研究職給料表

職務の等級											職務の等級										
1,133	1	級	2	級	3	級	4	級	5	級	1,173	1	級	2	級	3	級	4	級	5	級
号俸		///	~	/1/2		///	1	///		///	号俸	_	///	1	///		///	1	///		///
77 17		人		人		人		人		人	7 14		人		人		人		人		人
1		八		八		八		人		人	61		\mathcal{I}		八				人		八
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13						2					62						1 1 2				
$\frac{2}{3}$						2 2					63						2				
4						-					64						_				
5						1				1	65										
6						1 2					66						3				
7											67						3				
8						1					68						1				
9						4					69						1 3				
10						1 1					70 71						3				
11 19				2		1					71 79						1				
13				3							73						1				
14				1		1					74						1 3				
15						1					75						-				
14 15 16 17				6							76										
17						1					77	_									
18						2					78						2				
19				7		,					79						1				
18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41				1		1					61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101						9				
21 22						4					82						J	l			
23						2					83										
$\frac{24}{24}$				3		1					84										
25				3 3 1		1					85										
26				1							86										
27						1		1			87										
28				1		1					88										
29 20				1 4		1					89										
30				4				4			90										
32				3		1		т			92										
33				Ü							93										
34				5		1					94										
35								2			95										
36						2					96										
37				2		1					97										
38 20				1		1		1			98										
40				1		2		1			100										
41				1		_					101										
						1		1			102										
42 43				2 1		1		1 1			102 103										
44 45				-							104										
45				1							105										
46 47				1		1					106 107										
48						1					106 107 108										
49						1					109										
50						1					109 110 111 112 113										
50 51 52 53						1					111										
52						1					112										
53				1		1					113										
54 55 56 57						0					114 115 116 117										
55 56						2					115 116										
ან 57	-					1		2			110			-							
57 58						1		4	ŀ		118										
59											119										
59 60	L		L				L		L		118 119 120 121										
											121										
											計		_		50	8	30	L	12		1
																		総	計	14	13
																		.,			•

医療職給料表

イ 医療職給料表(一)

職務の等級								
3,100	1	級	2	級	3	級	4	級
号俸	_	1124		112		,,,,,	_	100
<u> </u>		人		人		人		人
1				,		•		, •
2				3				
3								
<u>4</u> 5								
1 2 3 4 5 6 7								
7								
<u>8</u> 9								1
10				1				
11				1				
10 11 12 13								
13		2		3				
14 15				J				
16 17		4]		
$1\overline{7}$				0		,		
18				2		1		
19 20		1						
18 19 20 21 22 23 24 25		_		1				
22						1		
23		5						
25		Ð.						
$\frac{1}{26}$						1		
27								
26 27 28 29 30								
30		1						
31 32		_						
32								
33 34								
35								
36 37								
37								
38 39								
40								
40 41								
42								
43 44								
44 45								
46								
47								
48 49								
50								
51								
52 53								
53 54								
55								
56 57								
57								
58 59								
60								

職務の等級								
	1	級	2	級	3	級	4	級
号俸 🔪								
		人		人		人		人
61								
62								
63								
64 65								
66								
67								
68								
69								
70								
71								
72 73						6		
73 74						O		
74 75								
76 77								
77								
78								
79								
80 81								
82								
83								
84								
85 計								
計		13		10	7.15	9		1
					総	計		33

口 医療職給料表 (二)

職務の等級	3714(二							
	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級
号俸								
_	人	人	人	人	人	人	人	人
$\frac{1}{2}$								
$\frac{2}{3}$								
4			1					
5								
6 7								
8								
9								
10 11								
12		1 1						
13		1	1 1	1 1				
14 15			1	1				
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16		1						
17		•						
18 19		1 1 3		2				
18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60		3						
21			0				i	
22 23			2	1				
$\frac{23}{24}$		4						
25								
26 27			2	3				
28				1				
29								
30				1		1		
$\frac{31}{32}$						1		
33					2			
34				4		1		
36						1 1		
37					2	-		
38			1	1				
39 40				1				
41				-				
42				1	1			
43 44		1			1			
45		1			<u> </u>			
46								
4 <i>l</i> 48				1				
49				1				
50								
51 52								
53								
54							[
55 56								
57								
58								
59 60								
60]	

_

職務の等級	1級	2級	3級	4級	5級	6 級	7級	8級
号俸	1 11/2	2 112	3 ///	1 ///			1 102	
	人	人	人	人	人	人	人	人
61					1			
63					1			
64								
65 66					1			
67					1			
61 62 63 64 65 66 67 68								
70					1			
71					$\bar{1}$			
72					1			
70 71 72 73 74 75 76					1			
75 76								
77					10			
78						•		
79 80								
78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88								
82								
83 84								
85								
86 87								
88								
89								
90 91								
92								
93 94								
95								
91 92 93 94 95 96 97								
91 98								
98 99 100								
100								
102								
103								
104 105								
106								
107								
101 102 103 104 105 106 107 108 109								
計	_	13	8	18	21	3	_	_
							総計	63

ハ 医療職給料表(三)

要がからなる	口什么 (一)						
職務の等級	a Jos	0 /57	0 /37	4 Jest	_ /cr	0 /57	- Jan
	1 級	2 級	3 級	4 級	5 級	6 級	7 級
号俸							
	人	人	人	人	人	人	人
1							
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10							
3							
4							
5			1 1				
6			1				
7							
8							
9							
10			1				
11							
12							
11 12 13							
14 15			1				
15							
16 17			2	3			
17							
18		2	2				
19			2 1				
20			1		1		
18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40							
22		3		1			
23			1				
24		1		1			
25				1 2 2			
26		9	1	2			
27							
28		2 1 1	3	1			
29		1					
30		1	1	1			
31			1				
32				1			
33							
34				_	1 1		
35		_		$\frac{1}{2}$			
36		1		2	1	1	
37					1		
38					1		
39				1		1 1	
40			1			1	
41					1	1 1	
42						1	
43				,			
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60				1			
45 40				1			
40 47					,	-	
41					$\frac{1}{1}$	1	
48					1		
49				-1	0		
5U 51				1	3		
51 50							
52							
53 54							
54 57							
55 56				-1			
56				1			
57 50					, ,		
98 50					1		
59							
60							

職務の等級							
口法	1 級	2 級	3 級	4 級	5 級	6 級	7 級
号俸	人	人	人	人	人	人	人
61	八	八	人	人	八	八	八
62							
63 64							
61 62 63 64 65 66 67 68 69					1		
66							
67 68					1		
69					1		
70							
71 72							
73							
$\frac{74}{75}$							
70 71 72 73 74 75 76							
77							
78 79							
78 79 80 81 82 83 84 85 86 87					1		
81					1		
82 83							
84							
85 86					1		
86 87							
88 89							
89							
90 91							
91 92							
93 94 95 96 97							
94 95							
96							
97							
98 99							
100							
101 102							
103							
101 102 103 104 105 106 107 108 109							
105 106							
107							
108							
1109					1		
111							
110 111 111 112 113							
114							
115							
114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124							
118							
119							
120 121							
122				ļ			
123							
124		·					

_

職務の等級	1 級	2 級	3 級	4 級	5 級	6 級	7 級
号俸		_ 121					
	人	人	人	人	人	人	人
125 126							
127							
128							
129 130							
131 132							
132							
133 134							
135							
136							
137 138							
139							
140 141							
141							
143							
144 145							
146							
147							
148 149							
150							
151							
152 153							
154							
155							
156 157							
158							
159							
160 161							
162 163							
163							
164 165							
166 167							
167 168							
168							
計	_	20	18	20	18	6	_
						総計	82

特定獣医師職給料表

職務の等級 号俸	7 級
	λ
	Λ.
$\begin{bmatrix} 1 \\ 2 \\ 3 \\ 4 \\ 5 \\ 6 \\ 7 \end{bmatrix}$	/\
2 3 4 5 6 6 7 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
$egin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$	
5 6 7	
$\begin{bmatrix} & 3 & \\ 6 & \\ 7 & \end{bmatrix}$	
9	
10	
11 12 1 1	
12 1 1	
13	
10	
14 15 16 17	
18 18	
18 19	
20 21 22 23 24 1 25 26 27 28 2 29 30 1 31 4 32 2 23 2 33 2 34 2 35 36 37 1 38 2 39 1	
23	
24 1 3 3	
26	
$\begin{bmatrix} 27 \\ 28 \end{bmatrix}$ $\begin{bmatrix} 2 \\ 2 \end{bmatrix}$ $\begin{bmatrix} 2 \\ 2 \end{bmatrix}$	
28 2 2	
30 1	
31 4 1 1	
32 2 2	
33	
34	
35	
36	
37 38 2 1 1	
38 2 1	
39 1 2	
41 2	
1 42 2	
$\begin{bmatrix} 4\overline{2} \\ 4\overline{3} \end{bmatrix}$	
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60	
45	
46	
47 1 1	
48 1	
49 2	
50 1	
52	
53	
54	
55	
56	
57	
58	
59	

_

職務の等級							
戦物の寺脈	1	O VII	3 級	4 VTL	- √π.	C VII	7 級
日佳	1 級	2 級	3 級	4 級	5 級	6 級	7 形文
号俸		r					
0.4	人	人	人	人 1	人	人	人
61 62 63				1			
62 C2							
64				1			
65				1 5			
66	1			5			
66 67	-						
68 69							
69							
70 71							
$\frac{71}{70}$							
72 73							
73 74							
74 75							
76 76							
74 75 76 77							
78							
78 79							
80							
81							
82							
83							
80 81 82 83 84 85 86 87							
86							
87							
88							
88 89							
90							
91 92							
92							
93	_	-		6.7			
計	7	2	15	25	7	6	_
						総計	62

高等学校等教育職給料表

∕職務の										ľ	\ 職務の									
等級	-	ÆΤΑ	0 %	TZ.	性の畑	2	√π,	1	√π.		等級	1	∜π .	0	√π .	性の知	2	√π .	1	∜π .
	1	級	2 系	汉	特2級	3	級	4	級			1	級	2	級	特2級	3	級	4	級
号俸											号俸									
		人		人	人		人		人	I			人		人	人		人		人
1				•	, ,		, •		, •		61		•		6	, ,		32		•
1 2 3											62				11	1		UΔ		
3											63		2		6	$\frac{1}{2}$				
4											64		1		12	4				
5			1	0						ŀ	65		Т		6					
6			1	U							66		1			1				
6 7											66 67		1		14 3	1 1				
8			1	Е							60		1		ა 10					
0			1	5						ŀ	68		1		19	1				
9				5					1		69		1		7	0				
10				1					1		70				8	3				
11 12				0					1		71		1		8 15	1				
12				9					1	ı	72				15	0				
13				3					2	Į	73				8	2				
14 15				2					177	Į	$\frac{74}{75}$				7	1				
15				2					17	Į	75 7 5				11	1				
16			1	0							76				10	_				
17				5					2	Į	77		1		9	3				
18				2					_		78 78		1		12					
19				3					5		79		1		7	2 3				
20			1	2							80				12	3				
21				5			1		7		81				10					
22 23				3							82 83				8	1				
23				6							83		1		9					
24 25			2	1							84				17	1				
25				9							85		1		8	2 2 1				
26				4							86		1		11	2				
27		1		5							86 87				12	1				
26 27 28				9							88		1		14					
29			1	2							89		1		9					
30				6							90				14					
31				4							91				12	1				
32 33			1	3							92				16					
33				5							93				11					
34 35				6							94				10					
35				2							95				12					
36			1	9			1				96				21					
37				7			1				97		1		11					
37 38				6			1 1			Į	98				4					
39				6						Į	99		1		9	1				
40			1	8						Į	100				9 27					
41		1	1	0			1			j	101				11					
42				8			1			Į	102				10	1				
42 43			1	4			2			Į	102 103				10 14					
44 45	L	1 2	2	3			1 2 4 1 5 1	L		Į	104		1	L	18 14		L		<u></u>	
45		2		3 5 7 7 2			1			j	105				14					-
46				7			5				106				14					
46 47 48				7			1				106 107 108				14 11 18 12 14 24 12 10					
48	L		2	2			1	L		Į	108			L	18		L			
49				4 1 9 8			1			j	109				$1\overline{2}$					
50			1	1			3				110		2		14					
51				9			1 3 4 5			Į	111				24					
49 50 51 52 53	L	2	1	8				L		Į	111 112 113			L	12		L			
53		1	1	1						j	113				10					
54 55			1	0			1 5 3				114 115		3		14					
55				4			5				115		1		13					
56	L	1		0 4 7	1	_	3	L			116	_	1	L	14 13 17		L		L	
56 57				7			1 8			j	117				8					
58 59 60			1	4	1		8			Į	118		1		10 15 13					
59		1	1	1 8			4			Į	119				15					
60	L		1	8		_	$\bar{4}$	L			120	_		L	13		L		L	
																_				

等級 1 級 2 級 特2級 3 級 4 級 月俸 人 <t< th=""><th>√職務の</th><th></th><th></th><th></th><th></th><th></th></t<>	√職務の					
号俸 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 人 </td <td>等級</td> <td>1級</td> <td>9 級</td> <td>特り級</td> <td>3 級</td> <td>4 級</td>	等級	1級	9 級	特り級	3 級	4 級
大		1 ///	2 ///	13 2 //	0 ///	1 ///
121	75 17	Д	Д	Д	Д	Į.
122	121				, ,	/ (
125	122					
125	123	1	9			
126	124	1	12			
127		1				
128	126		10			
130	127					
130	129	1	13			
131	130	1				
132	131		18			
134	132	2	14			
135	133		13			
136	134		10			
138	135 126	1	22 15			
138	130	1	21			
139	138					
140 21 141 2 24 142 14 143 1 15 144 10 145 49 146 49 148 149 150 151 151 1 152 2 153 1 壽十 54 1,564 34 91 36	139	2	18			
142 14 143 1 144 15 145 49 146 49 147 1 148 149 150 151 152 2 153 1 壽十 54 1,564 34 91 36	140		21			
143 1 15 144 10 145 49 146 49 147 1 148 149 150 151 152 2 153 1 壽十 54 1,564 34 91 36	141	2	24			
144	142		14			
146 147 148 149 150 151 152 2 153 計 54 1,564 34 91 36		1	15 10			
146 147 148 149 150 151 152 2 153 計 54 1,564 34 91 36	144		10			
147 1 148 1 149 150 151 1 152 2 153 1 計 54 1,564 34 91 36			73			
148 149 150 151 152 2 153 計 54 1,564 34 91 36	147	1				
150	148					
151 1 152 2 153 1 計 54 1,564 34 91 36						
152 2 153 1 計 54 1,564 34 91 36						
153 1 計 54 1,564 34 91 36	151 152	1				
計 54 1,564 34 91 36	152	1				
	<u>100</u> 計	54	1, 564	34	91	36
	HI	U 1	1,001	総計	0.1	1, 779

小学校中学校教育職給料表

∕職務の								∕職務の							
等級	1	級	2 級	特2級	3	級	4 級	等級	1	級	2 級	特2級	3 剎	<u>4</u>	級
	1	/192	2 ///	10 2 /90	J	/192	T ///X			/19/	2 /190	10 2 /190	O /1/2	` ¬	////
号俸	-					-		号俸		-					-
		人	人	人		人	人			人	人	人)		人
1 2 3 4								61			13	1	4		
2								62			27	3	10		
3								63			26		5		
							- 1	64			70		9		
5							1	65 66			18	1	8		
6 7							$\begin{array}{c} 2\\114\end{array}$	66 67			23 17	1	10		
8							4	68			66	1	9 5		
9							7	69			7	1	5		
10							3	70			7 22	1	5		
11							48	71			28		6		
11 12							10	72			73	2	13		
13							2	73			10	2 2	9		
14 15				1				74 75			14		5		
15							20	75			17	1	8		
16								76			64	ļ	3		
17			39				3	77			13 20	1	8	1	
18				2			C	78 70			20	1	5	1	
19 20			20				6	79			26	4	$\frac{4}{7}$		
20			20 24				6	80 81			38 11	1 2	7 64	-	
41 22			1	2			O	01 01			10	2	04	-	
22 23			1	۷				82 83			19 17	2 3			
$\frac{23}{24}$			51					84			48	1			
24 25			15					85			48 12	2			
$\frac{1}{26}$			6					86			11	3			
$\overline{27}$			3					86 87			16	1			
26 27 28			62	6				88			42				
29			19					89			13	3			
30 31			4					90			21	1			
31			1					91			14	3			
32 33			81	1				92			33	4			
33			14	2		1		93 94			10 13	6			
34 35			8 9	۷		1		94 95			19	1			
36			78	2		3		96			25	1			
37			11	1		U		97			14	2			
37 38 39			13	5		2		98			11	$\frac{2}{4}$			
39			7			1		99			$\overline{12}$				
40			89	2				100			12 23 12	2			
41			6					101		_	12				
42			8 10	1		4		102 103			11 17	1			
43			10			1		103			17				
44 45	-		83			1		104 105			21 13	1			
45 46			6 9 12	4		1		105 106			13				
46 47			19	9		4 2 3		106 107			17				
48			81	2 2 2		3		108			22				
49			10	2		3		109			11				
50			18	1		3 5		110			$\overline{14}$				
51			13	1 2		1		111			24				
50 51 52 53			80	2		1 3 3		111 112 113			12				
53			11	1		3		113			18				
54 55			15			6		114 115			8				
55 50			4 88	1		3		115			10				
56 57	-		88			8		116			19				
57 58			5 23	1		8		117 118			11 17 22 11 14 24 12 18 8 10 19				
58 59 60			16	1		6		110			٥ R				
60			66	1		4		120			8 14				
- 50			00			1		120			11	-			

職務の 等級 号俸	1 級	2 級	特2級	3 級	4 級
3 17	Ţ	Д	人	Д	Į.
121		9			
122		8			
123		7			
124		9 8 7 15			
125		11			
126		10			
127		6			
128		11			
129 130		9 7			
130		6			
132		13			
132 133		13 8			
134		6			
135		10			
136		10			
137		12			
138 139		9 22			
140		11			
141		11 14			
142		12			
143		15			
144		14			
145		23			
146		22			
147 148		18 21			
148		26			
150		27			
151		24			
152 153		29 30			
153		30			
154		25			
155		23			
156 157		16 75			
	_	2, 986	105	277	216
PΙ		4, 500	総計	411	3, 584

公安職給料表

職務の等級									
	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級	9級
号俸									
	人	人	人	人	人	人	人	人	人
1 2 3 4									
3									
	1.77								
5 6 7	17								5
7									
<u>8</u> 9	9								
10	4								
11 12									
12 13	14								
13 14	14 3 5		1						
14 15			_						
16 17	19 1								
18	5		1						
18 19	1	0.0			1				
20 21 22 23 24 25	16 21	23			1 1				
22	6	4	2		1				
23	20	2	1						
25	38 2 5	1							
26 27	5	33	5	2	2				
27 28	5	6	2	3				2	
28 29 30 31 32 33 34 35	2	1 32		1 5	1			5	
30	1	32	7	5	8	1		1	
32	1	7	2	6	4	1		$\frac{1}{2}$	
33		3	1.4	0	$\frac{1}{c}$			1	
34 35		31 3	14	2 1	$\begin{array}{c} 6 \\ 4 \end{array}$	$\begin{array}{c} 1 \\ 1 \end{array}$		1	
36 37	1	4	5 2	1	3				
37	1	3 23	$\begin{array}{c} 2\\10\end{array}$	1 3 2 8	5 5	1 1	2		
38 39	1	4	10	2	6				
40		2	1	8	5	1 2	5		
41 42		19		4	2 6	1 1	3 2		
43		2	10 2 7	4 3 7	4 4		2 2 6		
42 43 44 45 46 47 48 49		19 2 3 2	7 3		<u>4</u> 5	2			
46		16	20	1 17 2 16	4	4	1		
47	1	16 1 6	20 3 7	2	4	$\begin{array}{c} 4 \\ 2 \\ 2 \end{array}$	2		
48	$\begin{array}{c} 1\\1\\2\end{array}$	<u> </u>	4	16	4 2 5	2	1 1 2 2 4 6 1 1		
50	_	$1\overline{6}$	13	13	$\frac{3}{4}$	3	$\hat{6}$		
51 52		2 16 1 7	4	4	7 1	$\frac{1}{2}$	1		
53		4 5	13 4 11 5 14 3 12	13 4 16 5 16 2 13	2	3 1 2 4			
54		5	14	16		4	3		
55 56			3 12	2 13	4 3 3	$\begin{array}{c} 4 \\ 1 \\ 2 \end{array}$	2 3 1 2		
50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60			4	5	1 3				
58 50			4 18 3 11	19 6	3	1 1 3	3 6		
60			ა 11	14	$\frac{1}{3}$	3	1		

- 23 -

Second Part	職務の等級									
テ体	1 ///	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級	9級
61	号俸		.,,,	.,,,				.,,	.,,,	
63		人	人	人	人	人	人	人	人	人
63	61			2	2			1		
64	62			18	11		2	1		
665 666 667 67 688 77 99 4 2 1 688 77 99 5 1 689 77 77 73 71 1 4 5 73 73 74 4 2 1 1 3 4 5 76 3 6 1 1 3 73 74 74 75 76 3 6 1 1 3 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	63				11			1		
66 6 1 1 9 4 2 1 68 7 9 5 1 1 69 70 7 7 7 3 1 70 7 7 7 3 1 71 4 5 7 7 7 72 1 4 8 3 1 7 7 7 3 1 1 7 7 7 3 1<	64			11	11					
68	66 66				อ 19	3	3 1			
68	67				9	4	2	1		
70 71 71 72 1 4 4 5 77 73 74 75 76 77 76 77 78 1 78 8 79 8 8 8 81 82 1 1 1 1 1 1 1 84 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8	68			7	9	5	1	•		
71	69				6	2	3			
72	70				7	3	1			
73 74 75 75 76 8 1 1 5 1 1 5 1 77 77 78 78 79 80 80 81 81 81 82 81 1 1 1 1 1 1 1 88 84 5 1 88 85 86 87 87 88 88 89 90 90 91 92 1 3 93 94 94 95 96 1 1 97 98 99 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	$\frac{71}{70}$			4	5	7				
74	72	1			8		1	1		
75	73 74			1 2		4 5	1	1		
76	75			1	5	1	3			
777 78 8 1 2 3 3 6 3 3 6 3 8 1 8 8 1 8 1 1 1 1 1 1 8 8 8 8 8 1	76			3	6	1	Ü			
78 79 80 81 81 82 83 84 5 1 1 1 1 1 1 3 85 85 86 87 88 89 90 91 1 2 3 93 94 95 96 1 1 97 98 99 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	77	1		2	3	2				
80	78			3	6	3				
81	79			2	2	1	4			
82 1 </td <td>8U 81</td> <td></td> <td></td> <td>2</td> <td>3</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>	8U 81			2	3					
84 5 1 3 3 86 2 4 34 5 87 1 3 2 88 3 2 3 89 2 2 9 90 2 3 9 91 2 3 9 92 1 3 9 95 2 9 9 96 1 1 1 99 1 1 1 100 1 2 1 101 1 1 1 102 1 1 1 103 1 1 1 104 1 1 1 105 2 2 1 106 1 2 1 107 2 2 1 108 1 2 1 111 3 1 1 115 1 1 1 116 2 1 1 117 1 1 1 118 1 1 1 119 4 3 3 3	82					1				
84 5 1 3 3 86 2 4 34 5 87 1 3 2 88 3 2 3 89 2 2 9 90 2 3 9 91 2 3 9 92 1 3 9 95 2 9 9 96 1 1 1 99 1 1 1 100 1 2 1 101 1 1 1 102 1 1 1 103 1 1 1 104 1 1 1 105 2 2 1 106 1 2 1 107 2 2 1 108 1 2 1 111 3 1 1 115 1 1 1 116 2 1 1 117 1 1 1 118 1 1 1 119 4 3 3 3	83			1	2	1				
85 86 87 1 88 3 89 2 90 2 91 2 91 2 92 1 3 3 94 3 95 2 96 1 97 2 98 4 99 1 100 1 101 1 102 1 103 1 104 1 105 2 106 1 107 2 108 1 109 2 111 3 112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 123 26	84			5	1	3				
86 3 2 87 3 2 88 2 2 90 2 2 91 2 3 92 1 3 93 2 3 94 3 2 96 1 9 97 2 9 98 4 99 100 1 2 103 1 1 104 1 1 105 2 1 106 1 1 107 2 1 108 1 2 110 2 1 111 2 1 112 2 1 113 1 1 116 2 1 117 1 1 118 1 1 119 4 1 120 3 2 26 2 2	85			2	4	34	5			
88 3 89 2 90 2 91 2 92 1 3 2 94 3 95 2 96 1 97 2 98 4 99 1 100 1 102 1 103 1 104 1 105 2 106 1 107 2 108 1 109 2 110 2 111 3 112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 123 26	86			3	2					
89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 102 103 104 105 106 107 2 108 109 110 12 111 12 113 114 115 116 12 117 118 119 4 120 3 26	87		1		0					
93 94 95 96 97 98 99 100 1 2 101 101 102 103 104 105 106 107 128 109 110 110 12 2 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	88				3					
93 94 95 96 97 98 99 100 1 2 101 101 102 103 104 105 106 107 128 109 110 110 12 2 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	89 90				2					
93 94 95 96 97 98 99 100 1 2 101 101 102 103 104 105 106 107 128 109 110 110 12 2 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	91			2	3					
93 94 95 96 97 98 99 100 1 2 101 101 102 103 104 105 106 107 128 109 110 110 12 2 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	92				3					
94 95 96 1 1 97 98 99 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	93				2					
96	94				3					
97 98 99 100 1 2 101 101 102 103 104 1 1 105 106 107 108 1 2 108 1 1 109 110 111 1 2 111 1 3 112 1 2 113 114 115 116 117 118 119 120 121 121 122 122 123	95				2					
98	96				1					
99	97				Δ Δ					
100 1 2 101 1 1 102 1 1 103 1 1 104 1 1 105 2 1 106 1 2 108 1 1 109 2 11 110 2 2 111 3 1 112 2 1 113 1 1 116 2 1 117 1 1 118 1 1 119 4 4 120 3 1 121 26 123 26	99				1					
104 1 105 2 106 1 107 2 108 1 109 2 110 2 111 3 112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 122 123	100			1	2					
104 1 105 2 106 1 107 2 108 1 109 2 110 2 111 3 112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 122 123	101			1	1					-
104 1 105 2 106 1 107 2 108 1 109 2 110 2 111 3 112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 122 123	102				4					
109 110 111 112 2 113 114 115 116 2 117 118 119 120 121 122 123	103				l l					
109 110 111 112 2 113 114 115 116 2 117 118 119 120 121 122 123	104				9					
109 110 111 112 2 113 114 115 116 2 117 118 119 120 121 122 123	106				1					
109 110 111 112 2 113 114 115 116 2 117 118 119 120 121 122 123	107				$\frac{1}{2}$					
110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	108				1					
112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 123 26	109									
112 2 113 1 114 1 115 1 116 2 117 1 118 1 119 4 120 3 121 26 123 26	110				2					
113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123	111 119				ა ე					
114 115 116 117 118 119 120 3 121 122 123	113									
118 119 120 3 121 122 123	114				1					
118 119 120 3 121 122 123	115				$\bar{1}$					
118 119 120 3 121 122 123	116				2					
119 120 121 122 123	117			1	3					
120 3 121 26 122 123 123 124 125 125 125 125 125 125 125 125 125 125	118				$\frac{1}{4}$					
121 122 123	119 120				4 2					
122 123	120 121				ა 26					
123	122				20					
104	123									
124	124									

- 24 -

-

職務の等級 号俸	1級	2級	3級	4級	5級	6級	7級	8級	9級
	人	人	人	人	人	人	人	人	人
125									
126									
127									
128									
129									
130									
131									
132									
133									
134									
135									
136									
137 138									
138									
140									
141									
計	185	267	309	424	224	70	61	12	5
								総計	1, 557

第5表 扶養手当の支給状況

区	分		人	員		割合
			配偶者を有する者	^{うち} 扶養親族である 子 を 有 す る 者	扶養親族を有する者	
受 }	給 者	人 4, 300	人 1, 380	人 3, 712	人 295	% 39. 7
	1人	1, 509	398	988	123	35. 1
扶	2人	1, 615	329	1, 552	83	37. 6
養	3人	905	452	901	50	21.0
親	4人	228	170	228	27	5. 3
族	5人	37	27	37	10	0. 9
数	6人	5	3	5	2	0. 1
	7人	1	1	1	_	0.0
	8人以上	0	_	_	_	_
非受	大 非受給者 6,522					
	抄	夫養手当受給者	の平均扶養親族数	:		人 2.0

⁽注) 1 扶養親族とは、扶養手当の支給対象となっている者をいう。

² 受給者及び非受給者の割合は全職員を、扶養親族数欄の割合は受給者を、それぞれ100と したときの割合であり、小数点以下第2位を四捨五入しているため、内訳の合計が100とな らない場合がある。

第6表 住居手当の支給状況

区分	人員	割 合
受給者	人 2,502	% 23. 1
手当月額11,000円以下の者	9	0.4
手当月額11,100円以上27,900円以下の者	1, 444	57. 7
手当月額28,000円の者	1, 049	41.9
非 受 給 者	8, 320	76. 9

	人員割	合
配偶者の居住する借家・借間	人	%
に係る住居手当の受給者	14	0. 1

⁽注) 受給者及び非受給者の割合は全職員を、手当月額別の割合は受給者を、それぞれ100と したときの割合であり、小数点以下第2位を四捨五入しているため、内訳の合計が100と ならない場合がある。

第7表 通勤手当の支給状況

区 分	人員	割合
受 給 者	人 8, 753	% 80. 9
交通機関等のみを利用する者	149	1.7
交通用具のみを使用する者	8, 270	94. 5
交通機関等と交通用具を併用する者	334	3.8
非 受 給 者	2, 069	19. 1

⁽注) 受給者及び非受給者の割合は全職員を、通勤方法別の割合は受給者を、それぞれ100と したときの割合であり、小数点以下第2位を四捨五入しているため、内訳の合計が100と ならない場合がある。

2 民間給与関係

令和7年職種別民間給与実態調査の概要

今回の報告の基礎となった職種別民間給与実態調査の概要は、次のとおりである。

(1) 調査の目的及び時期

この調査は、職員の給与を検討するため、令和7年4月現在における民間給与の実態を調査したものである。

(2) 調査機関

徳島県人事委員会及び人事院等

(3) 調査の範囲

ア 調査対象事業所(母集団事業所)

全産業の企業規模 50 人以上で、かつ、事業所規模 50 人以上の県内の民間 事業所 274 事業所

イ 調査対象職種

76 職種(行政職相当職種 22 職種 その他の職種 54 職種)

(4) 調査対象の抽出

ア 標本事業所の抽出

(3)のアに記載した事業所を、組織、規模、産業により 11 層に層化し、これらの層から 99 事業所を無作為に抽出し実地調査を行った。

調査完了事業所は、第8表のとおりである。

イ 従業員の抽出

初任給関係以外の調査職種については、これに該当する従業員が多数に上るときは、抽出した従業員について調査を行った。なお、臨時の従業員及び役員は全て除外した。

(5) 集計

ア 調査実人員は、行政職相当職種が 4,709 人(初任給関係 292 人、初任給関係以外 4,417 人)であり、その他の職種が 874 人(初任給関係 39 人、初任給関係以外 835 人)である。

なお、初任給関係以外の調査職種該当者の推定数は 18,770 人であり、このうち、行政職相当職種は 11,797 人である。

イ 総計及び平均の算出に際しては、母集団に復元して行った。

(6) その他

調査項目及び調査結果の概要は、第8表から第17表までに示すとおりである。

第8表 産業別、企業規模別調査事業所数

企業規模 産 業	計	500人以上	100人以上 500人未満	100人未満
計	事業所 86	事業所 33	事業所 41	事業所 12
農業、林業、漁業	1	0	0	1
鉱 業 、 採 石 業 、 砂 利 採 取 業 、 建 設 業	3	1	1	1
製 造 業	46	20	23	3
電気・ガス・熱供給・水道業、 情報通信業、運輸業、郵便業	9	4	4	1
卸売業、小売業	7	0	3	4
金融業、保険業、不動産業、物品賃貸業	3	2	0	1
教育、学習支援業、医療、福祉、サービス業	17	6	10	1

- (注) 1 上記調査事業所のほか、企業規模、事業所規模が調査対象となる規模を下回っていたため 調査対象外であることが判明した事業所が1所、調査不能の事業所が12所あった。
 - 2 調査対象事業所99所から企業規模、事業所規模が調査対象外であることが判明した事業 所1所を除いた98所に占める調査完了事業所86所の割合(調査完了率)は、87.8%であ る。
 - 3 「サービス業」に含まれる産業は、日本標準産業大分類の「学術研究、専門・技術サービス業」、「宿泊業、飲食サービス業」、「生活関連サービス業、娯楽業」、「複合サービス事業」及び「サービス業(他に分類されないもの)」(宗教及び外国公務に分類されるものを除く。)である。

第9表 給与改定の状況

その1 ベース改定の実施状況

役職 段階	項目 企業規模	ベースアップ	ベース改定中止	ベースダウン	ベース改定の 慣行なし
	規 模 計 (100人以上)	% 53. 6	% 12. 9	0.0	% 33. 5
	500人以上	66. 7	0.0	0.0	33. 3
係員	100人以上 500人未満	52. 6	14. 0	0.0	33. 5
	【参考】 100人未満	70. 0	0.0	0.0	30.0
	規 模 計 (100人以上)	54. 2	12.8	0.0	33. 1
⇒m ⋿ 477	500人以上	66. 7	0.0	0.0	33. 3
課長級	100人以上 500人未満	53. 2	13.8	0.0	33. 0
	【参考】 100人未満	70. 0	0.0	0.0	30.0

- (注) 1 回答のあった本店を対象として集計したものである(その2において同じ。)。
 - 2 ベース改定の慣行の有無が不明及びベース改定の実施が未定の事業所を除く事業所数を100とした割合である。

なお、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100とならない場合がある。

その2 定期昇給の実施状況

役職	項目	定期昇給	定期昇給				定期昇給	定期昇給
段階	企業規模	制度あり	実施	増額	減額	変化なし	中止	制度なし
	141 HZ 31.	%	%	%	%	%	%	%
	規 模 計 (100人以上)	100. 0	96. 6	17. 0	17. 1	62. 5	3. 4	0.0
<i>K</i>	500人以上	100. 0	100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
係員	100人以上 500人未満	100.0	96. 1	18.8	18.9	58. 4	3.8	0.0
	【参考】 100人未満	71. 4	71. 4	28. 6	0.0	42. 9	0.0	28. 6
	規 模 計 (100人以上)	100.0	96. 3	11. 1	18. 3	66. 9	3. 7	0.0
細巨如	500人以上	100.0	100.0	0.0	0.0	100.0	0.0	0.0
課長級	100人以上 500人未満	100.0	95.8	12. 3	20. 4	63. 1	4. 1	0.0
	【参考】 100人未満	71. 4	71. 4	14. 3	0.0	57. 1	0.0	28. 6

(注) 定期昇給の有無が不明、定期昇給の実施が未定及びベース改定と定期昇給を分離することができない事業所を除く事業所数を100とした割合である。 なお、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100とならない場合がある。

第10表 初任給の改定状況

(単位:%)

						(平位・/0)
学歴	項目 学歴 企業規模		新規学卒者 の採用あり初任給の改定状況 増額据置き減額			新規学卒者の採用なし
	規模計 (100人以上)	33. 4	(79.9)	(20. 1)	(0.0)	66. 6
	500人以上	64. 0	(75. 0)	(25. 0)	(0.0)	36. 0
大学卒	100人以上 500人未満	28. 6	(81. 6)	(18. 4)	(0.0)	71. 4
	【参考】 100人未満	41. 7	(60.0)	(40.0)	(0.0)	58. 3
	規模計 (100人以上)	19.8	(77.7)	(22.3)	(0.0)	80. 2
	500人以上	32. 0	(100.0)	(0.0)	(0.0)	68. 0
高校卒	100人以上 500人未満	18. 0	(71. 5)	(28. 5)	(0.0)	82. 0
	【参考】 100人未満	8. 3	(100.0)	(0.0)	(0.0)	91. 7

⁽注) 1 新規学卒者の採用の有無は、回答のあった本店を対象として集計したものである。

^{2 ()}内は、新規学卒者の採用がある事業所を100とした割合である。 なお、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100とならない場合がある。

第11表 職種別、学歴別、企業規模別初任給

職種	学 歴	企業規模計 (100人以上)	500人以上	100人以上 500人未満	【参考】 100人未満
	大学院修士	円 273, 825	円 * 288,010	円 * 253,042	円 —
	課程修了 大 学 卒	241, 855	247, 116	218, 883	195, 943
新卒事務員	短大卒	184, 420	* 199,804	* 177,071	_
	高校卒	192, 425	195, 581	* 175,070	
	大学院修士課程修了	284, 195	285, 669	х	_
新卒技術者	大学卒	242, 054	254, 528	212, 181	_
	短大卒	230, 150	232, 336	x	
	高校卒	194, 374	199, 729	185, 082	x
	大学院修士課程修了	283, 118	285, 825	* 246, 671	
≅t	大学卒	241, 927	249, 547	215, 727	195, 943
ΠI	短大卒	213, 754	226, 953	182, 891	_
	高校卒	193, 917	198, 526	183, 939	х

⁽注) 1 金額は、基本給のほか事業所の従業員に一律に支給される給与を含めた額(採用のあ 1 金帆は、基本和のはか事業所の促棄員に一様に支給される結子を含めた額(採用のある事業所の平均)であり、時間外手当、家族手当、通勤手当等、特定の者にのみ支給される給与は除いている。
2 「x」は、調査事業所が1事業所の場合である。
3 「*」は、調査実人員が5人以下であることを示す。

第12表 職種別、企業規模別給与額等

その1 給与比較の対象職種

			= m →	-	令和7年4月分平均支給額			
Į	職 種 名	企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考
		人类扫描引	人	歳	円	円	円	排代号50112114の
		企業規模計 (100人以上)	X	50.8	508, 361	403	507, 958	構成員50人以上の支店(社)の長
	支 店 長	500人以上	3	51.3	543, 354	537	542, 817	(取締役兼任者を 除く。)
事		100人以上 500人未満	Х	X	X	X	X	
尹		【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
		企業規模計 (100人以上)	100	54. 3	638, 291	4, 458	633, 833	2課以上又は構成 員20人以上の部の 長、職能資格等が 上記部の長と同等 と認められる部の 長及び部長級専門 職(取締役兼任者 を除く。)
	事務部長	500人以上	71	54. 3	694, 965	4, 676	690, 289	
務		100人以上 500人未満	29	54. 2	499, 538	3, 922	495, 616	
		【参考】 100人未満	15	52. 2	560, 064	45, 510	514, 554	
		企業規模計 (100人以上)	91	51.7	606, 885	6, 537	600, 348	前記部長に事故等 のあるときの職務
	事務部次長	500人以上	70	51.1	649, 405	6, 151	643, 254	代行者、職能資格 等が上記部の次長 と同等と認められ る部の次長及び部 次長級専門職、中 間職(部長-課長
関		100人以上 500人未満	21	53. 6	465, 152	7, 822	457, 330	
		【参考】 100人未満	11	51.3	466, 731	0	466, 731	間)
	事務課長	企業規模計 (100人以上)	233	50.6	542, 557	13, 523	529, 034	2係以上又は構成 員10人以上の課の
H		500人以上	131	50.5	607, 791	14, 962	592, 829	長、職能資格等が 上記課の長と同等 と認められる課の 長及び課長級専門 職
係		100人以上 500人未満	102	50. 7	458, 776	11, 676	447, 100	
		【参考】 100人未満	15	45. 1	403, 148	10, 333	392, 815	
	事務課長代理	企業規模計 (100人以上)	111	49. 3	493, 064	27, 654	465, 410	前記課長に事故等のあるときの職務代行者、
職		500人以上	47	47. 3	495, 270	25, 756	469, 514	課長に直属し部下4人 以上又は係長等の役職 者の部下を有する者、 職能資格等が上記課長 代理と同等と認められ る課長代理及び課長代 理級専門職、中間職
		100人以上 500人未満	64	50. 9	491, 444	29, 048	462, 396	
		【参考】 100人未満	16	43.3	434, 781	29, 454	405, 327	(課長-係長間)
	事務係長	企業規模計 (100人以上)	310	47. 4	445, 033	46, 345	398, 688	係の長及び係長級 専門職
種		500人以上	190	48.5	497, 764	55, 276	442, 488	
		100人以上 500人未満	120	45. 7	361, 542	32, 205	329, 337	
		【参考】 100人未満	29	47.4	322, 151	11, 435	310, 716	

			名	企業規模	= □ +		令和 7年	平 4月分平均支給額		
Į	能 稙	重			調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備考
		企業規模計	人	歳	円	円	円	係長等のいる事業所に		
				(100人以上)	262	45. 2	395, 439	36, 678	358, 761	おける主任、係長等のいない事業所における
事	事務主	主 任	500人以上	191	46.7	430, 612	39, 902	390, 710	主任のうち課長代理以 上に直属し部下を有す	
務			100人以上 500人未満	71	41. 1	300, 817	28, 005	272, 812	る者、係長等のいない 事業所において職能資 格等が上記主任と同等 と認められる主任、中	
関			【参考】 100人未満	25	42.8	318, 150	25, 022	293, 128	間職(係長-係員間)	
係	事務係員	企業規模計 (100人以上)	924	37. 9	318, 904	29, 074	289, 830			
職		係 員	500人以上	541	37. 7	349, 223	31, 650	317, 573		
種			100人以上 500人未満	383	38. 0	276, 077	25, 434	250, 643		
				【参考】 100人未満	115	34. 5	258, 409	14, 869	243, 540	

⁽注) 1 「中間職(部長-課長間)」、「中間職(課長-係長間)」、「中間職(係長-係員間)」とは、それぞれ括弧内の役職の両方がいる場合で、役職、職能資格又は給与上の等級(格付)から職責が括弧内の役職の間に位置付けられる者をいう(以下同じ。)。

^{2 「}x」は、調査実人員が2人以下の場合であり、計の調査実人員も「x」としている(以下同じ。)。

			细木	₩.	令和7年	年4月分平均	均支給額	
J	職 種 名	企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備考
		A 300 LE L±6-1	人	歳	円	円	円	htt. D. B. so. I. D. J. so.
		企業規模計 (100人以上)	6	52.8	798, 207	0	798, 207	構成員50人以上の工場の長(取締役
		500人以上	6	52.8	798, 207	0	798, 207	兼任者を除く。)
技	工場長	100人以上 500人未満			-	_	_	
100		【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
		企業規模計 (100人以上)	70	54.6	634, 475	198	634, 277	2課以上又は構成員20人以上の部の
		500人以上	47	55. 4	706, 619	0	706, 619	長、職能資格等が上記部の長と同等
術	技術部長	100人以上 500人未満	23	53. 0	487, 049	604	486, 445	と認められる部の 長及び部長級専門 職(取締役兼任者 を除く。)
		【参考】 100人未満	6	53. 5	732, 668	0	732, 668	
		企業規模計 (100人以上)	42	52.3	578, 522	74	578, 448	前記部長に事故等のあるときの職務
		500人以上	34	52. 1	605, 663	0	605, 663	代行者、職能資格等が上記部の次長
関	技術部次長	100人以上 500人未満	8	53. 3	463, 169	388	462, 781	と同等と認められ る部の次長及び部 次長級専門職、中 間職(部長-課長
		【参考】 100人未満	6	53. 7	528, 445	0	528, 445	間)
		企業規模計 (100人以上)	231	50.6	557, 691	7, 515	550, 176	2係以上又は構成員10人以上の課の
K		500人以上	168	51.2	603, 501	6, 107	597, 394	長、職能資格等が上記課の長と同等
係	技術課長	100人以上 500人未満	63	49. 1	435, 533	11, 270	424, 263	と認められる課の 長及び課長級専門 職
		【参考】 100人未満	3	48.3	576, 781	0	576, 781	
		企業規模計 (100人以上)	138	48.8	463, 157	18, 585	444, 572	前記課長に事故等のあるときの職務代行者、 課長に直属し部下4人
職		500人以上	74	48.8	515, 775	13, 231	502, 544	以上又は係長等の役職 者の部下を有する者、
	技術課長代理	100人以上 500人未満	64	48.8	402, 318	24, 775	377, 543	職能資格等が上記課長 代理と同等と認められ る課長代理及び課長代 理級専門職、中間職
		【参考】 100人未満		_				(課長-係長間)
衽		企業規模計 (100人以上)	282	46. 5	469, 813	66, 336	403, 477	係の長及び係長級 専門職
種		500人以上	196	47. 1	520, 850	78, 411	442, 439	
	技術係長	100人以上 500人未満	86	45. 1	353, 497	38, 817	314, 680	
		【参考】 100人未満	13	44. 0	367, 209	42, 278	324, 931	

				∄ ★	₩.	令和 7年	丰 4月分平均	匀支給額	
Į	職 種	名	企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考
			人类和性到	人	歳	円	円	円	
			企業規模計 (100人以上)	337	44.9	457, 875	65, 271	392, 604	係長等のいる事業所に おける主任、係長等の
技			500人以上	284	45. 9	482, 998	70, 979	412, 019	いない事業所における 主任のうち課長代理り 上に直属し部下を有す
術	技 術	主任	100人以上 500人未満	53	39. 4	323, 254	34, 689	288, 565	る者、係長等のいない 事業所において職能資 格等が上記主任と同等
関			【参考】 100人未満	13	38. 3	301, 934	38, 088	263, 846	と認められる主任、中間職(係長-係員間)
係			企業規模計 (100人以上)	969	34. 2	343, 272	41, 809	301, 463	
職			500人以上	673	33.8	364, 153	45, 646	318, 507	
種	技 術	係 員	100人以上 500人未満	296	35. 2	295, 796	33, 087	262, 709	
			【参考】 100人未満	40	35. 2	305, 832	28, 816	277, 016	

その2 給与比較の対象外職種

					细木	₩.	令和 7 년	年4月分平均	的支給額	
	職 種	1 名		企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備考
				企業規模計	人 –	歳	円 —	円 —	円 —	構成員50人以上の 所の長(取締役兼
				500人以上)	_	_	_	_		任者を除く。)
	研究	前	長	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
研				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	35	50. 1	596, 936	595	596, 341	2室(係)以上又は構成員7人以上の
		()	_	500人以上	35	50. 1	596, 936	595	596, 341	部(課)の長
究	研究部	3(課)	長	100人以上 500人未満	_	_	_	_	-	
				【参考】 100人未満	х	X	X	x	X	
				企業規模計 (100人以上)	Х	46.8	540, 868	74, 571	466, 297	構成員3人以上の 室(係)の長
		· (F)	ı	500人以上	64	46.8	539, 794	73, 619	466, 175	
関	研究室	(保)	長	100人以上 500人未満	X	X	X	X	X	
				【参考】 100人未満	3	41. 3	484, 647	16, 860	467, 787	
				企業規模計 (100人以上)	77	42. 2	477, 119	72, 176	404, 943	研究員より上位の者(研究所長の職
係	- H	THE WAY		500人以上	72	42.4	474, 641	70, 674	403, 967	名を有する者、前 記研究部(課)長 及び研究室(係)
	主任	研 笂	員	100人以上 500人未満	5	39. 0	512, 797	93, 817	418, 980	長を除く。)
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	140	32. 2	390, 091	65, 267	324, 824	
職	7 ⁺ 11 ⁺	eric.		500人以上	128	31.8	384, 940	63, 150	321, 790	
	研	究	員	100人以上 500人未満	12	36. 5	445, 033	87, 854	357, 179	
				【参考】 100人未満	6	37. 2	348, 953	19, 335	329, 618	
種				企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	
	ZIII. 1971-19	ᆂᄜ	. E	500人以上	_	_	_	_	_	
	研究	佣 功	貝	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	

					調査	平均	令和7年	∓4月分平¤	的支給額	
	職	種 名		企業規模	実人員	年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) - (B)	備考
				企業規模計	人 x	歳 69.3	円 1,815,257	円 281, 213	円 1,534,044	部下に医師又は歯 科医師5人以上
				500人以上	X	X	X	X	X	4.1区型0.0×
医	病	院	長	100人以上 500人未満	X	х	X	Х	х	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	х	58. 0	1, 625, 000	0	1, 625, 000	前記病院長に事故等のあるときの職
療	₩ .1	77-	1	500人以上	_	_	_	_	_	務代行者
	副	院	長	100人以上 500人未満	X	х	X	х	X	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
関				企業規模計 (100人以上)	х	57. 5	1, 241, 220	73, 325	1, 167, 895	部下に医師又は歯 科医師1人以上
	医	科	長	500人以上	X	X	X	х	X	
		41	K	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
係				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	11	55. 2	1, 435, 305	222, 259	1, 213, 046	
	医		師	500人以上	3	46. 7	1, 179, 667	33, 333	1, 146, 334	
職	达		ĦII	100人以上 500人未満	8	58. 4	1, 531, 169	293, 106	1, 238, 063	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	X	56. 0	697, 100	138, 600	558, 500	
種	歯	科 医	師	500人以上	_	_	_	_	_	
	团	竹 区	tili	100人以上 500人未満	X	X	X	х	X	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	

					調査	亚松	令和 7年	丰 4月分平均	的支給額	
	職	種 名		企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考
				企業規模計 (100人以上)	人 x	歳 49.0	円 518, 380	円 45, 650	円 472, 730	部下に薬剤師2人 以上
				500人以上	х	X	х	х	Х	
医	薬	局	長	100人以上 500人未満		١		_	ı	
				【参考】 100人未満	_			_		
				企業規模計 (100人以上)	16	43.8	366, 394	22, 385	344, 009	
療				500人以上	5	40.6	386, 050	28, 596	357, 454	
	薬	剤	師	100人以上 500人未満	11	45. 2	357, 459	19, 562	337, 897	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
関				企業規模計 (100人以上)	20	38. 0	330, 222	27, 298	302, 924	
	- a - u			500人以上	5	48.8	406, 479	27, 071	379, 408	
	診頻	景放射線技	支帥 [100人以上 500人未満	15	34. 3	304, 803	27, 374	277, 429	
係				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	14	42.6	315, 322	16, 535	298, 787	
				500人以上	8	44. 0	358, 795	19, 245	339, 550	
職	臨月	末検 査技	師	100人以上 500人未満	6	40.8	257, 359	12, 922	244, 437	
				【参考】 100人未満	_		ı	_		
				企業規模計 (100人以上)	х	38. 5	225, 181	8, 986	216, 195	
種		٠.		500人以上	х	X	X	Х	Х	
	栄	養	士	100人以上 500人未満	17	37. 9	225, 524	8, 480	217, 044	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	

					=m →	77 I.A	令和 7年	年4月分平均	均支給額	
	職	種名	,	企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備考
					人	歳	円	円	円	
				企業規模計 (100人以上)	89	36. 9	304, 475	14, 988	289, 487	
				500人以上	12	35. 5	327, 332	6, 120	321, 212	
	理	学療法	法 士	100人以上 500人未満	77	37. 1	300, 913	16, 370	284, 543	
医				【参考】 100人未満	_					
				企業規模計 (100人以上)	49	35. 5	296, 648	10,856	285, 792	
				500人以上	6	34. 2	275, 146	2, 366	272, 780	
療	作	業療法	法 士	100人以上 500人未満	43	35. 7	299, 648	12, 041	287, 607	
				【参考】 100人未満	_			_		
				企業規模計 (100人以上)	х	57. 0	488, 255	1, 250	487, 005	部下に看護師長 5 人以上
				500人以上	х	X	х	x	X	
関	総	看 護 自	師 長	100人以上 500人未満	X	X	X	х	X	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
				企業規模計 (100人以上)	23	50.6	414, 276	51, 296	362, 980	部下に看護師又は 准看護師5人以上
係				500人以上	8	52. 9	454, 311	40, 978	413, 333	
N	看	護師	5 長	100人以上 500人未満	15	49. 3	392, 924	56, 799	336, 125	
				【参考】 100人未満	_	_	_	_		
				企業規模計 (100人以上)	125	43. 4	346, 393	55, 598	290, 795	
職		- 12		500人以上	41	44. 4	365, 109	54, 037	311, 072	
	看	護	師	100人以上 500人未満	84	42. 9	337, 258	56, 360	280, 898	
				【参考】 100人未満						
種				企業規模計 (100人以上)	24	51.6	321, 734	66, 222	255, 512	
				500人以上	5	50.6	345, 213	84, 063	261, 150	
	准	看 護	師	100人以上 500人未満	19	51. 9	315, 555	61, 527	254, 028	
				【参考】 100人未満	_	_				

						調査	平均	令和 7年	年4月分平均	的支給額		
	職	種	名		企業規模	実人員	年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) - (B)	備	考
					企業規模計 (100人以上)	人 —	歳	円 -	円 —	円 —		
					500人以上	_	_	_	_	_		
		学		長	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
教					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
					500人以上	_			_			
育		副	学	長	100人以上 500人未満			I		1		
	大				【参考】 100人未満	_			_			
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
		***	f	1	500人以上	_	_	_	_	_		
関		学	部	長	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	35	56. 3	561, 161	0	561, 161		
係					500人以上	16	54. 7	560, 965	0	560, 965		
VI		教		授	100人以上 500人未満	19	57. 7	561, 326	0	561, 326		
	学				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
	1				企業規模計 (100人以上)	30	49. 5	456, 614	0	456, 614		
職		V//-	₩1.	1455	500人以上	15	47. 5	465, 688	0	465, 688		
		准	教	授	100人以上 500人未満	15	51. 5	447, 540	0	447, 540		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_			
種					企業規模計 (100人以上)	30	43. 1	420, 895	567	420, 328		
		-يىد		,t	500人以上	15	43. 0	423, 922	1, 133	422, 789		
		講		師	100人以上 500人未満	15	43. 1	417, 867	0	417, 867		
					【参考】 100人未満	_	_		_	_		

				⇒ □ →	7616	令和 7年	年4月分平均	的支給額		
	職	種 名	企業規模	調 査 実人員		きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考	Î
				人	歳	円	円	円		
			企業規模計 (100人以上)	12	42. 2	368, 723	0	368, 723		
	大		500人以上	3	45. 7	397, 357	0	397, 357		
	学	助教	500人从上	9	41. 0	359, 178	0	359, 178		
教			【参考】 100人未満	_	_	_	_			
			企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
			500人以上	_	_	_	_	_		
育		校長	500人太上	_	_	_	_	-		
	高		【参考】 100人未満	_	_	_	_			
	11-1		企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
			500人以上	_	_	_	_	_		
関		教頭	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
	等		【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
	守		企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
K			500人以上	_	_	_	_	_		
係		主幹教諭	500人未満	_	_	_	_			
	27.4		【参考】 100人未満	_	_	_	_			
	学		企業規模計 (100人以上)	_	_	-	_			
職			500人以上	_	_	_	_	_		
		指導教諭	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
			【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
種	校		企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
			500人以上	_	_	_	_	_		
		教諭	100人以上500人未満	_	_	_	_	_		
			【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		

						調査	77.14A	令和7年	年4月分平均	均支給額	
	職	種	名		企業規模	調 宜 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考
					企業規模計	人 —	歳	円 —	円	円 —	遠洋 航行区域に限定の
				遠	500人以上)	_		_	_	_	がれる場合である。 ない総トン数20トン 以上の船舶の乗組員
				洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	近海 北緯63度から南緯
海					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	11度の間及び東経94 度から175度の間の 水域を航行区域とす
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	る総トン数20トン以 上の船舶の乗組員
	船		長	近	500人以上	_	_	_	_	_	沿海・平水 港内又は湾内を航
事	機	関	長	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	行区域とする総トン数5トン以上の船舶の乗組員
					【参考】 100人未満	_	_	_		_	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	
				海	500人以上	_	_	_	_	_	
関				平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
				水	【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	
係				遠	500人以上	_	_	_	_	_	
				洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
					【参考】 100人未満	_	_		_	_	
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	
職	一等	静航 海	量士	近	500人以上	_	_	_	_	_	
	一	静機	引士	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_	
					【参考】 100人未満	_		_	_	_	
種				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	
				海	500人以上	_	_	_	_	_	
				平	100人以上 500人未満		_	_	_	_	
				水	【参考】 100人未満	_	_	_	_	_	

					=	TF 14	令和 7 4	年4月分平均	均支給額		
	職種	名		企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備	考
				企業規模計	人	歳	円	円	円		
				(100人以上)	_	_	_	_	_		
			遠	500人以上	_	_	_	_	_		
			洋	100人以上 500人未満	-		-	_	_		
海				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
				企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
	二等航	海士	近	500人以上	_	_	_	_	_		
事	二等機	関士	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
			沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
			海	500人以上	_	_	_	_	_		
関			· 平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
			水	【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
				企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
l			遠	500人以上		_	_	_	_		
係			洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
				企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
職	三等航	海士	近	500人以上	_	_	_	_	_		
	三等機	関士	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
種			沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
1 生			海	500人以上	_	_	_	_	_		
			•	100人以上 500人未満	_		_	_	_		
			平水	【参考】 100人未満			_	_	_		

						=		令和 74	年4月分平均	均支給額		
	職	種	名		企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備	考
					企業規模計	人	歳	円	円	円		
					(100人以上)	_	_	_	_	_		
				遠	500人以上	_	_	_	_	_		
				洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
海					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
				近	500人以上	_	_	_	_	_		
事	運	航	士	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
				海	500人以上	_	_	_	_	_		
関				• 平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				水	【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
係				遠	500人以上	_	_	_	_	_		
1余				洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
職	甲	板	長	近	500人以上	_	_	_	_	_		
	操	機	長	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
種				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
				海	500人以上	_	_	_	_	_		
				· 平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				水	【参考】 100人未満	_		_	_	_		

						≅	7F 14	令和 7 4	年4月分平均	均支給額		
	職	種	名		企業規模	調 査 実人員	平均年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備	考
					企業規模計	人	歳	円	円	円		
					(100人以上)	_	_	_	_	_		
				遠	500人以上	_	_	_	_	_		
\				洋	100人以上 500人未満	_	_	-	_	-		
海					【参考】 100人未満	_	_		_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
	甲	板	手	近	500人以上	_	_	_	_	_		
事	操	機	手	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
				海	500人以上	_	_	_	_	_		
関				· 平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	-		
				水	【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
ET:				遠	500人以上	_	_	_	_	_		
係				洋	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
					企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
職	甲	板	員	近	500人以上	_	_	_	_	_		
	機	関	員	海	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
					【参考】 100人未満	_	_	_	_	_		
種				沿	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_		
124				海	500人以上	_	_	_	_	_		
				· 平	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_		
				水	【参考】 100人未満	_		_	_	_		

				調査	平均	令和7年	年4月分平均	的支給額			
	職種名		企業規模	実人員	年齢	きまって 支給する 給与(A)	うち時間 外手当(B)	(A) — (B)	備 考		
			企業規模計	人	歳	円	円	円	見習、外国語の電話		
			(100人以上)	_	_	_	_	_	交換手を除く。		
技			500人以上	_	_	_	_				
能	電話の	交換 手	500人未満	l		I		l			
FILE.			【参考】 100人未満	_	_	_	_	_			
			企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_	業務委託契約等に基 づき、他の事業所に		
	白安日	11 乗 11	500人以上	_	_	_	_	_	おいて業務に従事し ている者を除く。		
労	自家用乗用自動車運転手		_	_	_	_	_				
務			【参考】 100人未満	_	_	_	_	_			
伤			企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_			
関			500人以上		_		_	_			
	守	衛	100人以上 500人未満	_	_	_	_	_			
係			【参考】 100人未満	_	_	_	_	_			
形址	職 用 務 員	企業規模計 (100人以上)	_	_	_	_	_				
邨					500人以上		_	_		_	
種		100人以上 500人未満	_	_	_	_					
			【参考】 100人未満		_						

第13表 住宅手当の支給状況

(単位:%)

支給の有無	割合
支給する	48. 0
支給しない	52. 0

(注) 企業規模100人以上、かつ、事業所規模50人以上の事業所を対象として集計したものである。

第14表 通勤手当の支給状況

その1 自動車使用者に対する通勤手当の支給状況

(単位:%)

支給する	運賃相当額制	距離段階別 定額制	一律定額制	その他	支給しない
98. 3	(13. 2)	(73. 2)	(1.9)	(11. 6)	1. 7

- (注) 1 支給形態の() 内は、自動車使用者に通勤手当を支給する事業所を100とした割合である。 なお、小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100とならない場合がある(その3において同じ。)。
 - 2 企業規模100人以上、かつ、事業所規模50人以上の事業所を対象として集計したものである(その2からその4までにおいて同じ。)。

その2 民間における支給状況

		距離段階別定額制における支給月額					
距離(片道)	5 km	10km	20km	30km	40km	50km	
支給月額	3,862円	6,610円	12,233円	17,613円	22,092円	28,609円	
距離(片道)	60km	70km	80km	90km	100km		
支給月額	36,770円	45,097円	49,823円	55, 592円	61,700円		

(注) 当該距離段階を設定している事業所を対象に集計した平均支給額である。

その3 外部の駐車場を利用する自動車使用者に対する駐車場利用に係る通勤手当の支給状況

(単位:%)

支給する		支給しない			
文和する	全額支給制	制限支給制	一律定額制	その他	文和 しない
7. 4	(0.0)	(100.0)	(0.0)	(0.0)	92. 6

(注) 支給形態の()内は、外部の駐車場を利用する自動車使用者に駐車場利用に係る通勤手当を支給する事業所を100とした割合である。

その4 外部の駐車場を利用する自動車使用者に対する駐車場利用に係る通勤手当の月額支給の状況

(単位:%)

月額							
3,000円未満	3,000円以上 4,000円未満	4,000円以上 5,000円未満		6,000円以上 7,000円未満	7,000円以上 8,000円未満	8,000円以上 9,000円未満	9,000円以上
(0.0)	(0.0)	(0.0)	(100.0)	(0.0)	(0.0)	(0.0)	(0.0)

(注) 制限支給制にあっては最高支給月額である。

第15表 特別給の支給状況

項目	区分	事務・技術等従業員	技能・労務等従業員
平均所定內給与月額	下半期(A1)	344, 154 円	291, 230 円
十岁	上半期(A 2)	344, 221 円	298, 693 円
特別給の支給額	下半期(B 1)	929, 115 円	840, 117 円
付別和 07 义和 俄	上半期(B 2)	675, 086 円	602,629 円
	下半期 $\left(\begin{array}{c} B1\\A1 \end{array}\right)$	2.70 月分	2.88 月分
特別給の支給割合	上半期 $\left(\frac{B2}{A2}\right)$	1.96 月分	2.02 月分
	年 間 計	4.66 月分	4.90 月分

- (注) 1 下半期とは令和6年8月から令和7年1月まで、上半期とは同年2月から7日までの期間をいう
 - 7月までの期間をいう。 2 企業規模100人以上、かつ、事業所規模50人以上の事業所を対象として集計 したものである。

第16表 冬季賞与の考課査定分の配分状況

(単位:%)

俘	員	課身	 長級	部長級(非役員)		
一定率(額)分	考課査定分	一定率(額)分	考課査定分	一定率(額)分	考課査定分	
50.3	49. 7	45. 2	54.8	46. 3	53. 7	

(注) 企業規模100人以上、かつ、事業所規模50人以上の事業所を対象として集計したものである。

第17表 定年制の状況等

その1 定年制の状況

(単位:%)

定年制あり	定年	定年制なし	
た 一間 の り	60歳	61歳以上	た十四7な 0
100.0	59. 5	40. 5	0.0

(注) 企業規模100人以上、かつ、事業所規模50人以上の事業所を対象として集計したものである(その2及びその3において同じ。)。

その2 定年年齢を60歳から引き上げた事業所における一定年齢到達を理由とした給与 減額の状況

(単位:%)

10日						
区分	区分		給与減額あり	60歳で減額	給与減額なし	
課	£	Ž	級	66. 4	47. 9	33. 6
非	管	理	職	67. 2	54. 1	32. 8

- (注) 1 「定年年齢を60歳から引き上げた事業所」には、定年制を廃止した事業所を含む (その3において同じ。)。
 - 2 一定年齢到達時に常勤従業員の給与を減額する仕組みの有無を回答した事業所を 100とした割合である。

その3 定年年齢を60歳から引き上げた事業所のうち、60歳で給与を減額している事業 所における60歳を超える従業員の年間給与水準

(単位:%)

課長級	非 管 理 職
77. 0	74. 0

(注) 標準的な常勤従業員が60歳になる前に受けていた年間給与水準を100とした場合に60歳を超えて受ける年間給与水準の割合である。

3 職員給与と民間給与との比較

第18表 職員給与と民間給与との較差

民間給与(A)	職員給与(B)	公民較差 $(A)-(B)$ $\left(\frac{(A)-(B)}{(B)}\times 100\right)$
379, 471円	368, 596円	10, 875円 (2. 95%)

- (注) 1 この表は、公務にあっては行政職給料表適用者、民間にあってはこれに相当する事務・技術関係職種の職務に従事する者について、役職段階、年齢、学歴が同等であると認められる者の相互の4月分の給与を比較したものである。なお、役職の比較に当たっては、次の表によったものである。
 - 2 「民間給与」は、行政職給料表適用者と比較し得た民間従事者の給与について当該比較し 得た行政職給料表適用者の人員構成に合わせて加重平均したものをいい、「職員給与」は、 民間従事者と比較し得た行政職給料表適用者の平均給与をいう。

したがって、この表における「職員給与」は、第2表における「平均給与月額」と若干異なるものである。

(参考) 公民比較対応表

職員(行政職)の	民間の対応職種				
職員(11政職)の職務の等級	企業規模 500人以上	企業規模 100人以上500人未満			
9 級	支 店 長 工 場 長 部 、 長 部 次 長				
8級	課長	支 店 長 工 場 長 部 長 部 次 長			
7級	III X				
6 級	課長代理	÷m €			
5 級		課長			
4級	係 長	課長代理			
3 級	'床 · 文	係 長			
2級	主任	主任			
1 級	係 員	係員			

(注) 係制を採っていない事業所において、課長代理以上に直属し、直属の部下を有する主任については、係長に含めている。

4 生計費関係

第19表 費目別、世帯人員別標準生計費(徳島市)

総務省の「全国家計構造調査」、「全国単身世帯収支実態調査」及び「家計調査」に基づき、勤労世帯のうち、1人世帯及び夫婦のみ又は夫婦とその子で構成される複数人世帯(2人~5人世帯)について、世帯人員別に世帯主の想定年齢を設定し、令和7年4月の標準生計費を算定した。

標準生計費は、次の5つの費目を対象として算定している。各費目の内容は、それぞれ「全国家計構造調査」、「全国単身世帯収支実態調査」及び「家計調査」の次に掲げる大 分類項目に対応する。

食料費……食料

住 居 関 係 費 ……住居、光熱・水道、家具・家事用品

被服・履物費……被服及び履物

雑 費 I ……保健医療、交通・通信、教育、教養娯楽

雑 費 Ⅱ ……その他の消費支出

(諸雑費、こづかい(使途不明)、交際費、仕送り金)

費目		帯人員	1 人	2 人	3 人	4 人	5 人
			円	円	円	円	円
食	料	費	32, 080	43, 340	55, 430	67, 510	79, 600
住居	民 関 ほ	系費	54, 600	70, 890	59, 160	47, 430	35, 700
被服	· 履	物費	4, 210	3, 030	4, 830	6, 630	8, 420
雑	費	I	20, 880	30, 610	42, 620	54, 630	66, 650
雑	費	II	10,020	16, 320	21, 350	26, 380	31, 410
	計		121, 790	164, 190	183, 390	202, 580	221, 780

5 令和7年人事院勧告・報告の概要

令和7年 人事院勧告・報告の概要



激しい人材獲得競争を勝ち抜くため、改革を次のフェーズへ

人事院が実現する「これから」の公務

然 4 100 力 画 1 n 华 いる Ŕ から لد 鲻 侣 い食 硘

国家公務員行動規範の周知・啓発

・ 府省横断チームによる公務のブランディング

実力本位で活躍できる公務

職務・職責をより重視した給与体系を 含む、新たな人事制度の構築に向けて、給与、勤務時間、任用等を一体的 に検討 【R8年度に骨格、R9年度に具体的内容を報告】

- ・採用市場での競争力確保のため、 官民給与の比較対象を見直し
- 業務の特殊・困難性の高まりに 伴い本**府省業務調整手当を拡充**
- 職務・職責に見合った処遇確保の ため、在級期間に係る制度を廃止

【R7年度から先行して実施】

働きやすさと成長が両立する公務

月100時間超等の超過勤務最小化 に向け、各府省の実情に応じた伴走 支援や調査・指導の強化 [R7年度から実施]

自己実現や社会貢献につながるような兼業制度(自営兼業)の見直し

【R8年度から施行】

様々な事情を抱えた職員の活躍を 支えるための**無給休暇の導入** 【R8年度に措置内容を報告】

国家公務員の「能力一覧」を作成し、 人材の育成や確保に活用 [R7年度に作成]

誰もが挑戦できる開かれた公務

経験者採用試験におけるCBT (オンライン試験)の導入

【R8年度に試行試験、R9年度に導入】

インターンシップを活用した早期選考の実施に向けた環境整備

【R8年度から実施】

柔軟なアルムナイ採用のための能力 実証方法や公募手続の簡素化 [R8年度から実施]

技術系人材の確保に特化した採用 ルートの整備 【K8年度に具体像の提示】

~世界に誇れる社会を作り、未来につなげるために~

令和7年 人事院勧告・報告の概要



官民給与の比較方法の見直し

- 行政課題の複雑化・多様化や厳しい人材獲得競争を踏まえ、公務の職務・職責を重視し、より規模の大きな企業と比較
- 比較対象企業規模を「50人以上」から「100人以上」に引上げ
- 本府省職員との対応関係を東京23区・本店の企業規模「500人以上」から「1,000人以上」に引上げ
- ▶ 令和7年は見直し後の方法で比較。月例給は、生じた較差を解消するため、次のとおり改定

月例給

官民較差:15,014円(3.62%) [令和7年4月分の民間給与を調査して官民比較] [令和7年4月実施]

俸給

- 採用市場での競争力向上のため、初任給を大幅に引上げ
- 【一般職(大卒)】 232,000円(+5.5%[+12,000円]) 【総合職(大卒)】 242,000円(+5.2%[+12,000円]) 【一般職(高卒)】 200,300円(+6.5%[+12,300円])
- 若年層に重点を置きつつ、その他の職員も昨年を大幅に上回る引上げ改定
 - 行政職俸給表(一)の平均改定率は、3.3%
- 官民較差はいわゆる「ベア」に相当。モデル試算した定期昇給分を加えると、月収で約5.1%の給与改善

本府省業務調整手当

- 幹部・管理職員を新たに支給対象に加え、51,800円を支給
- 課長補佐級の手当額を10,000円、係長級以下の手当額を2,000円引上げ

特地勤務手当等

- 著しく不便な地に所在する官署(特地官署等)に勤務する職員に支給される特地勤務手当等と他の手当との減額調整を廃止
- 特地官署等への採用に伴い転居を行った職員を手当の支給対象に追加

令和7年 人事院勧告・報告の概要



ボーナス

[直近1年間(令和6年8月~令和7年7月)の民間の支給状況を調査して官民比較

◇ 支給月数の改定 [令和7年4月実施]

期末手当及び勤勉手当の支給月数をともに0.025月分引上げ 年間 4.60 月分 → 4.65 月分

職務・職責をより重視した新たな給与体系に移行するため先行して行う見直し

①官民給与の比較方法、②本府省業務調整手当、③特地勤務手当等の見直し(以上前掲)のほか、

④昇格前の級に一定期間在級することを求める制度(在級期間表)を廃止

【①は令和7年の官民給与比較から実施、②及び③は令和7年4月実施、④は令和8年4月実施】

| その他の主な給与制度の見直し

通勤手当 【②は令和7年4月実施、①及び③は令和8年4月実施】

- ① 自動車等使用者について、65km以上から100km以上までの区分(5km刻み)を新設(上限66,400円)
- ② 現行の「60km以上」までの距離区分についても、民間の支給状況等を踏まえ、200円から7,100円までの幅で引上げ
- 1か月当たり5,000円を上限とする駐車場等の利用に対する通勤手当を新設

職員の月例給与水準を適切に確保するための措置 [令和8年4月実施]

人材獲得競争が激しくなる中、最低賃金の上昇が続いている状況を踏まえ、月例給与水準が地域別最低賃金に相当する額を

下回る場合に、その差額を補填するための手当を措置